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Bortermelésünk veszedelme.
A szőlők rekonstruálásától fogva alig 

kínálkozott szebb termés, mint adudén, 
és ha az idő a szőlőre tovább isxídÉ’ 
vező lesz, akkor minőségileg is jó 
termést nyerünk. A májusi hőség 
amennyire ártott a gabonanemüeknek, 
úgy látszik, annyira használt a szőlő­
tőkének.

Az idei bortermést jóval nagyobb­
nak mondják a tavalyinál. Természe­
tes, hogy ez a körülmény nagyon jó 
hatással van úgy a termelőkre és 
kereskedőkre, mint a fogyasztó kö­
zönségre nézve. A magyar ember mar­
im ár elszokott a jó bortól, de kilátás 
van rá, hogy megint módjában lesz 
hozzászokni, Hxminek több irányban 
érezhetjük majd üdvös hatását. A tö­
meg, amely rászokott a szervezetet 
romboló pálinkára, megint vissza fog 
térni a borhoz, amely sokkal egész­
ségesebb. Alább fog szallanni a sör- 
fogyasztás is, afnely jjjégeteg dimen­
ziókat öltött, dacára annak, hogy a 
sörgyárak kartellba állottak, diktálják 
az árakat és lehetetlenné tesznek min­
den egészséges konkurenciát. De még 
fontosabb körülmény az, hogy a bor­
termelő gazdák friss pénzhez jutnak, 
jelentős összegekhez, amelyek egysze­
riben nagyot lendítenek helyzetükön. 
Kilátás van rá, hogy a külföldön is­
mét visszanyeri jó hírnevét a magyar 
bor, egyúttal a külföldről is milliók 
és milliók jönnek be az országba.

De már sorsa az a magyarnak, hogy

öröme ne legyen üröm nélkül való.
A jó bprtermés okozta kedvező hely­
zetet a legsúlyosabban befolyásolja 
egy tervbe vett reform, egy uj alapí­
tandó intézmény, melynek gondolata 

,-bár sohasem született volna meg.
Ennek az uj intézménynek kezde­

ményezője nem kisebb hatalom, mint 
maga a magyar állam. Arról van 
ugyanis szó, hogy megalakul az állam 
fenhatósága alatt a „Vinea"' borkivi­
teli részvénytársaság, amely a kor­
mánytól háromszázezer illetve kétszáz- 
ötvenezer korona évi szubvenciót 
kapna.

Súlyos csapás ez a hazai borter­
melőkre és borkereskedőkre nézve. í 
Mert a „Vinea“, amely kötelezve van 
bizonyos mennyiségű bort külföldön 
elhelyezni, a háromszázezer koroná- 
nyi szubvenció révén végzetes nyo­
mást tud gyakorolni a bor arára és a 
borkereskedelemre. Miután kötelezve 
van egy nagy kvantumnak a külföl­
dön való elhelyezésére, minden áron 
el fogja adni a bort. hogy kötelezett­
ségének eleget tehessen. Nem kell 
hosszan magyarázgatni azt, hogy mi­
helyt a külföld arról értesül, amint 
hogy már is értesült, hogy a Vineá- 
nak el kell adni néhány százezer 
hektoliter bort a külföldi fogyasztás­
nak, ezt a kényszert arra fogja fel­
használni, hogy minél olcsóbban kapja 
azt meg. Miután pedig a Vinea több 
mint egy negyed millió koronányi 
szubvenciót kap, megteheti azt, hogy 
áron alul adja a bort, mert hiszen a 
deficitet a szubvenció bőségesen fe­

dezi. Ilyen formán feltétlenül le fogja 
szállítani a hazai bor árát és a ma­
gyar bortermelő kénytelen lesz az ő 
borát olcsóbban adni a nemzetközi 
árnál. Másik hátrányos hatása a Vi- 
neának az lesz, hogy eléggé virágzó 
borkereskedelmünket tönkre teszi, a 
miből évente ezer és ezer ember ke­
reste eddig a kenyerét. Úgy a terme­
lők, mint a kereskedők a leghatáro­
zottabban tiltakoznak a Vinea meg­
alapítása ellen. És ha ezeknek nem 
kell, akkor ugyan ki az ördögnek kell 
a „Vinea“?

A gazdák érdekében.
Sajnos, hogy a hosszantartó szá­

razságból kifolyólag az idén takar­
mány alig termett vidékünkön. A múlt 
hetekben volt üdítő eső ugyan némi­
leg segített e bajon, mert az áldást 
hozó eső után az elsült legelő, rét 
csakhamar kizöldült; a már-már pusz­
tulófelben volt takarmánynövényeket 
szintén életre keltelte. D e mindezek 
mellett még csak nagyon kis részben 
pótolja a kedvező időjárás azon takar­
mányszükségletet, mely a tartós szá­
razság folytán előállott. A gazdák 
most még természetesen nem érzik 
oly nagy súlyát e szükségletnek, mert 
a kedvező időjárás folytán némi lege­
lőt talál az állat, de mi következik 
be, egy korai, szigorú és hosszantartó 
tél beálltával, arra most még alig gon­
dol sok gazda.

Mint a gazdák érdekét szolgáló 
egyesület, a Tapolczavidéki Gazdakör,

És ión világosság.
A tanúvallomások — folytatta a vizsgáló- 

bíró, fürkésző pillantást vetve a fiatal ember­
re, aki vádlottként állt előtte az Íróasztal 
előtt, — a tanúvallomások egybehangzóan 
ön ellen szólnak.

— De kérem, — akart közbevágni a vád­
lott, hanem elharapta a szót.

— Ne szakítson félbe. Az egészet össze­
gezve tehát az [a tényállás, hogy ön, mint 
azt az első vallomásában maga is beismerte, 
a kérdéses időben csakugyan megfordult a 
József-utca 90-ik számú palotában. Mivel 
pedig az egész épületben Lenkefalvy képvi­
selőék másodemeleti és a károsult fél első 
emeleti lakása van, és mivel ön a másod­
emeleti lakásban, ahol a cselédek vallomása 
szerint már mindenki aludt, tényleg ott járt, 
természetes, hogy tizenhetedikén este ön az 
első emeletre ment, ahol a betöréses lopást 
aztán elkövette.

A fiatal ember sápadtan nézett a vizsgáló 
bíróra :

— Biró ur — mondta akadozva, én nem 
vagyok tolvaj.

Amaz egyszerre fölemelkedvén a székén, 
indulatosan kiáltott rá;

— Hát akkor mit keresett ön a József-utca 
90-ik számú házában 17 én éjszaka?

. A vádlott megrázkódott. Lehorgasztotta a 
fejét. Aztán így szólt :

— Nos, hát beismerem a tettet.
A vizsgálóbíró dörmögött valamit.
— Lássa barátom, ezt előbb is megtehette 

volna.
Megkönnyebbülten szólt oda a jegyzőnek.
— Vezesse be kerem, a vádlott beismeri.
Amikor pedig elkészült a jegyzőkönyv, 

mosolyogva tette oda a bűnös elé :
— Hja, édes barátom, nálunk még kaphat 

valamit az. aláírására.

— Ha elutasít, mondta összeszoritott fo­
gakkal a fiatalember, akkor főbe lövöm ma­
gamat.

A képviselőné halkan, mint amikor bűg a 
galamb, nevetett.

— Csak rajta, kis vitéz 1
A másik pillanatban, mint a villám, .csil­

lant meg a fiú kezében a buldogg revolver. 
A zsebéből rántotta elő.

Lenkefalvyné olyan lett, mint a viasz.
_ Őrült, — szólt rekedten, miközben ki­

csavarta a fegyvert a gyerek kezéből.
Jó percnyi idő telt bele, amig újra szóhoz 

jutottak. Addig, mint az ellenfelek, elszántan, 
szótlanul néztek farkasszemet egymással.

— Nos, — kérdezte lihegve György ur a 
kis vitéz.

— Nos, — mondta utána az asszony, mi­
alatt könny szökött a szép barna szemébe. 
Maga, György, az életével akar felelőssé tenni, 
én tudom, hogy amilyen bolond, vakmerő 
kölyök, — ezt már alig hallható lassúsággal 
ejtette ki, — képes is volna rá, hogy be­
váltsa fenyegetését. Én pedig, nos : én ehhez 
nem vagyok eléggé — kőből.

Körülnézett, és mivel a dohányzóban — 
ahol György ur nagybátyjának az úri házá­
nál együtt valának — más senki sem volt, 
két tenyere közé kapva a gyerek fejét, egy, 
de csak egy tiltott, hosszú csókot nyomott 
a fiú halántéka fölé.

— Hat jöjjön el holnap kapuzárás előtt 1
Ez tizenhatodikán este történt.
Tizenhetedikén éjszaka pedig a József-utca 

90-ik számú házának első emeletén megtör­
tént a betörés.

A vizsgálőbiró épp ebéd után szokott szi­
varját szívta odahaza, amikor a szobalány 
jelenti, hogy egy hölgy kíván sürgősen be­
szélni vele.

— Lenkefalvy Döméné, — olvasta a biró 
még egyszer a névjegyet, amikor már kiadta 
a családnak az utasítást:

— Vezesd be a nagyságos asszonyt,
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Tapolcza, 1908. augusztus 30.

felismervén a takarmányszükséglet ve­
szélyét, még a múlt hónapban meg­
indította a mozgalmat arra nézve, hogy 
a takarmányszükségletett pótolja. E 
célból felhívta, a közigazgatási ható­
ság segélyével, az aszály által sújtott 
gazdákat, hogy takarmányszükségle­
teiket a gazdakörnél bejelentsék. Mig 
annak összeírása folyt, addig az or­
szág minden vidékén levő nagyobb 
gazdákat eladó széna és szalma ár­
ajánlataik beküldésére hívta fel. Sok 
árajánlat érkezett a gazdakörhöz, de 
legtöbb csupán csak szalmára. Szé­
nára árajánlatot alig kapott a gazda­
kör, mert hisz tudvalevő, hogy a széna­
termés az idén országszerte általában 
igen gyenge. Ami árajánlat érkezett 
is hozzá szénára, az nagyon magas 
és igy el nem fogadható volt, s — 
igy a gazdakör, a gazdák figyelmét 
inkább az olcsóbb és mégis a szénával 
egyenlő, sőt nagyobb tápértékü korpá­
val kevert szecskázott szalma etetésére 
hívta fel. Szalmára vonatkozólag azon­
ban elfogadható árajánlatokat kapott 
métermázsánkint 2 K 40 fillér áron, 
amelyhez a kedvezményes szállítás és 
ponyva-dij költségét is hozzászámítva, 
alig tesz ki 3-60—4 koronát.

Kérvényt intézett a gazdakör a föld- 
mivelésügyi miniszterhez korpáért, mire 
válaszul kapta, hogy a fegelsőrendü 
budapesti buzakorpát Tapolcza állo­
máson átvéve 12 koronáért bocsátja 
a gazdák rendelkezésére, olyképen, 
hogy ezen árból, a községi elöljáró­
ságok véleményezése mellett még a 
kisgazdák anyagi helyzete szerint 10- 
30 százalék árengedményt nyújt. Ő 
Nagyméltósága ittléte alkalmával e 
kedvezményt első sorban a tüzkáro- 
sultak javára engedélyezte.

A takarmányszükséglet pontos és 
ellenőrző összeírása céljából megbízta 
a földmivelésügyi miniszter a kerü­
leti állattenyésztési felügyelőket, hogy 
az összeírás alkalmával személyesen 
legyenek jelen és a szükséges takar- : 
mány megrendelését a jelzett árban, 
maguk a gazdák sajátkezű aláírásuk­
kal ismerjék el.

A takarmányszükséglet összeírása 
céljából a múlt hét folyamán Tapol- i

— Miben lehetek szolgálatára ? — kér­
dezte aztán a belépő hölgyet, akinek mel­
lesleg szólva, sűrű kék fátyol takarta el az 
arcát.

A kérdezett zavartan tekintgetett maga kö­
rül.

— Nincs itt más senki, biró ur?
A hölgy elhallgatott. Majd ismét lassú han­

gon megszólalt:
— Bizalmas közlésem lenne önnel, biró 

ur.
— Végtelenül — fűzte tovább a szót — 

végtelenül nyomja a lelkiismeretemet. Hát 
most azért jöttem, — folytatta láthatólag 
küzködve magával — hogy megmentsek egy 
ártatlant. Azt a — itt kissé elakadt — azt 
a tizenhetedik! betörést . . . nem a vádlott 
követte el, biró ur. Nem György, nem Lá­
zár György volt az első emeleten.

— Hát ? kérdezte a vizsgálóbíró, aki előtt 
most egyszerre világosodni kezdett valami.

A hölgy, miután előbb már kimondotta, 
hogy György, szegény Lazár György tizen I 
hetedikén éjszaka nem az első emeleten járt, j 
szemlesütve suttogta:

— Hanem ... a második emeleten.
És a vizsgálóbíró fejében lón világosság.

Zsoldos László.

czára érkezett Flandorfer Ignác Zala- 
vármegye m. kir. állattenyésztési fel­
ügyelőle, aki Forster Elek gazdaköri el­
nökkel és Szigethv Ödön gazdaköri 
titkárral úgy Tapolczán, mint a járás 
többi körjegyzőségeiben az összeírást 
megejtették. Egyúttal kiszáltak Bala- 
tonfüredre és az ottani járás takar­
mányszükségletének összeírását, a köz 
igazgatási hatóság támogatásával, és 
részletes informátióval a Balatonfüredi 
Gazdakör kezébe adták, ahol a kerü­
leti állattenyésztési felügyelővel a jövő 
hét folyamán történik az összeírás.

Ezek elkészültével együttesen lesz­
nek a takarmányszükségleti kimutatá­
sok a földmivelésügyi miniszterhez 
az árkedvezmérlyre jogosult kisgaz­
dák külön megjelölése mellett felter­
jesztve. A segélyactió ügyében a föld­
mivelésügyi miniszter rendeletet bo­
csátott ki a gazd. egyesületekhez és 
gazdakörökhöz, egyúttal értesíti őket 
a takarmánynemüek kedvezményes 
vasúti szállítása ügyében a kereske­
delemügyi miniszter által kiadott ren­
deletről.

A takarmánynemüek az átvételkor 
készpénzfizetés mellett adatnak át.

A gazdakör póttakarmányok elké­
szítése céljából kukoricaszártépő gépet 
és szőlővesszőzuzó gépet szerez be 
és adja ki a községeknek.

Egyebekben a gazdakör minden 
egyes mozzanatról a gazdákat értesí­
teni fogja.

Adományok a tilzkárosultaknak.
A tapolezai tüzkárosultak javára augusz­

tus 23-án kimutatott gyűjtés összege 8198 
korona 69 fillér volt, folytatólag a mai napig 
a következő adományokat vettük kézhez: 
M. kir. belügyminisztérium 1000 K.; gróf 
Esterházy Sándor (Pula) 400 K.; Veszprémi 
káptalan 300 K. ; Tapolcza város 200 K.; 
Almádi Kör (dr. Óváry Ferencz) 150 K. ; 
Medics N. lazarista 80 K.; Frank Miksa és 
fia gyűjtése (Boglár) 52 K.; Oszterhuber 
László (Nagykanizsa), dr. Rada István Vesz­
prém 20—20 K. , murakereszturi körjegy­
zőség, Tapolezai Athletikai Clubb 10—10 
K.; Tóth József (Díszei) 5 54 K.; Kéry 
Gyula (Szentbékálla) 5 K.; összesen 10451 
korona 23 fillér, mely összegből 10000 ko­
rona s az összes természetbeni adományok 
a tegnapi nap folyamán a tüzkárosultak kö­
zött kiosztattak.
Frank Miksa és fia Boglár, gyüj tőivén ada­
koztak: Frank Miksa és fia 10 K.; Fischl 
Jakab és fiai, Scherz Tivadar Boglár, dr. 
Bók Zalán Lajos Lengyeltóti, Dénes Lajos 
Nagykanizsa, dr. Hirsch Alfréd Budapest, 
Krása Jenő Lelle 2—2 K.; Acsády Sándor, 
Berger Vilmos, Deutsch Gyula, Deutsch Gá­
bor, báró Fischl István, Fischer Ármin, Frank 
Lajos, Gissinger Sándor, ,Kaufmann Manó, 
Lukács Oszkár, Lukács Sándor, Marton Er­
vin, Mohácsi László, Pfeifer Antal, Simon 
Miksa, Sebestyén József, Sugár Gyula, VVeisz 
Samu, Weisz Sándor, dr. Weiner Sándor, 
Tőke lgnácz, Braun Miksa, Bartók Rezsőné, 
Darvas Dezső, Iványi Ottóné, lványi Emil, 
Krausz Mór, Szabó Imre, Wollák Antal, 
Zoltán Aladár 1 — 1 korona.

A gyűjtés folyik.
fogadják a nemes szivü adakozók a segé­

lyezettek nevében a nyilvánosság előtt is a 
gyűjtők köszönetét.

Plébánia betöltése. A monostorapáti-i 
plébánia javadalmat báró Hornig Károly 
veszprémi püspök Horváth János tapolezai 
káplánnak adományozta. Horváth János tá­
vozásával a tapolezai katholikus hitközség 
lelkes, kötelességtudó, szorgalmas papját, a 
katholikus kör. ügybuzgó, fáradhatlan egy­
házi alelnökét veszti el. Helyébe Felki Vik­
tor városlődi káplán disponállátott.

Községi gyűlés. Tapolcza község képvi 
selő testületé a múlt vasárnap gyűlést tartott, 
melyen Járóvá községnek ama kérvényét tár­
gyalta, melyben építendő községházához se­
gélyt kér. Tekintettel arra, hogy Tapolcza 
maga is rossz viszonyok között van, azon­
kívül a múlt napokban a városnak egy ne­
gyede porrá égett, igy segélyezésre képtelen.

Olvastatik a helybeli telekkönyvi hatóság 
végzése, melyben a veszprémi püspökség tu­
lajdonául felvett nyirádi 1867/a hrsz. ingat­
lan részlet, mely a catasterben 606 szám 
alatt van felvéve, továbbá a 753. cat. hely­
rajzi számú állami úttestre vonatkozólag Nyi- 
rád község telekkönyvi térkepének pótlása 
elrendeltetett. A képv. testület tudomásul 
veszi.

Olvastatik Glazer Sándor községi képvise­
lőnek a múlt ülésre beadott s a mai napra 
jogerős határozathozatalra kitűzött azon in­
dítványa, hogy: A község mint jogi testület 
részére kérendő 1910. évtől kezdődőleg 10 
év alatt törlesztendő 10,000 korona kamat­
mentes államkölcsön, mely kölcsönösszeg a 
folyó évi iülius hó 30-iki tűzvész által leg­
inkább sújtottak s legszegényebbek segélye­
zésére, másrészt eme leégett negyedben szük­
ségessé vált közbiztonsági s forgalmi intéz­
kedések keresztülviteléhez eszközlendő kisa­
játítási s rendezési költségeire lenne fordí­
tandó.

Olvastatik egyben az e tárgyban a m. kir. 
belügyminiszterhez felterjesztendő kérvény is. 
Többek hozzászólása s beható tanácskozás 
után, tekintettel arra, hogy a község által 
felveendő kölcsönről van szó, az 1886. évi 
XXII. t. c. 59. § a rendelkezése értelmében 
a határozathozatalnál a névszerinti szavazás 
is megejtetett.

Glazer indítványát teljes egészében egy­
hangúlag elfogadták.

Iskolai beiratások. A tapolezai állami pol­
gári fiúiskolában az 1908/909. tanévre a be­
írások szeptember 1., 2. és 3-án délelőtt 8-tól 
11 óráig eszközöltetnek. A javító, felvételi, ma­
gán és tantárgykülönbözeti vizsgák augusz­
tus 31 én tartatnak meg. Ezen vizsgálatokra 
csak azon tanulók bocsájtatnak, kik ez iránti 
kérvényüket augusztus 15-éig benyújtották, 
vagy engedélylyel bírnak. Beírásra a tanulók 
szüleik vagy helyetteseik kíséretében jelen­
jenek meg és iskolai bizonyítványukat, to­
vábbá születési levelüket és himlőoltási bi­
zonyítványukat tartoznak bemutatni; okmány 
és tandíj nélkül jelentkező tanulók nem vé 
telnek fel. Szegénységüket és dicséretes szor­
galmukat okmányokkal igazoló tanulók tan­
díjmentességben részesülhetnek, ha egy elég­
séges osztályzatnál több nincsen. Tandíj el­
engedést kérelmező bélyegtelen folyamodvár 
nyok a kir. tanfelügyelőséghez címezve a 
beírás alkalmával az igazgatónál nyújtandók . 
be. A vidékről jövő tanulók figyelmeztetnek, 
hogy az igazgatóság előleges tudta és bele­
egyezése nélkül szállást nem fogadhatnak.

A ront. kaik. elemi iskolában a beiratások 
szeptember hó 1., 2. és 3-án lesznek, 4-én 
Veni Sancte és a tanév megnyitása.

Tanügyi-értesítés. A helybeli izr. népis­
kolában az 1908/1909. tanévre a beiratások 
szeptember 1., 2., 3. és 4. napján délelőtt 
8—11-ig fognak tartatni, ennélfogva kéret­
nek az érdekelt szülők, gyermekeiket neve­
zett napokon beíratni, hogy a rendes tanítás 
szeptember 6-án kezdetét vehesse. A felvé­
teleknél a tandijakon kívül beiratási dij, nyug­
díj alapra és értesítőre 1 korona 10 fillér, az 
ifjúsági könyvtár javára pedig a tandij-fize- 
tők részéről 20 fillér fizetendő be. Akik tel­
jes tandíjmentességre tartanak igényt, ezen 
óhajukat az iskolaszék elnökségéhez intézett 
írásbeli kérvényben jelentsék be augusztus
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30-ig; később érkező, vagy szóbeli jelentke­
zések tekintetbe nem vétetnek. Azon szülők, 
kik gyermekeiket az első osztályba fölvétetni 
kívánják, amennyiben a gyermekek nem a 
hitközségi anyakönyvbe vannak bejegyezve, 
azt, hogy a gyermekek 6-ik életévüket az 
1908. év szeptember hó 1-ig betöltik, anya­
könyvi tanúsítvánnyal tartoznak igazolni.

Dr. Varjas Gábor iskolaszéki elnök.
A tapolczai tüzkárosultak segélyezésére 

a novai hölgyek folyó hó 29-én táncmulat­
ságot rendeztek.

Szövetkezeti mészárszék Tapolczán. Mint 
halljuk, élénk mozgalom indult meg a hely­
beli gazdák között egy szövetkezeti mészár­
szék felállítása ügyében, mert az alacsony 
marhaárak mellett, a helybeli mészárosok még 
mindig igen magas áron adják a húst. Az 
életrevaló eszme megvalósítása ügyében ma 
a gazdák értekezletet tartanak.

Keresztszentelés Díszeiben. Tóth József 
molnár, Díszeiben keresztet állíttatott, mely­
nek ünnepélyes beszentelése a hívők nagy 
részvételével, a múlt vasárnap volt. Ezután 
Tóthnál lakoma volt, melyen részben a tapol­
cai tüzkárosultak, részben a diszeli szegények 
részére gyűjtést rendeztek, melyből Németh 
György kántoi tanító utján 5 korona 54 fil­
lért kapott szerkesztőségünk, amit a tüzkáro­
sultak javára illetékes helyére juttattunk. Az 
Isten dicsőítése mellett gyakorolt emberbaráti 
szeretet magában hordja az elismerést.

A Tapolczai Iparos Ifjak önképző Köre 
kiáltvány alakú, humoros hangú meghívót 
bocsátott ki a szeptember hó 6-án, kedve­
zőtlen idő esetén 8-án, özv. Kovács György né 
vendéglőjének kerthelyiségében megtartandó 
szüreti táncmulatságára. A törekvő egyesü­
let e mulatsága, mint eddig minden évben, 
igen látogatottnak s igy sikerültnek ígérkezik.

Jótékonycélu táncmulatságot tartott fo­
lyó' hó 20 án Lesencetomaj ifjúsága az or- 
szágutmenti rongyos csárdában a tapolczai 
tüzkárosultak javára. A rozzant csárda és 
annak lombsátoros, udvara megtelt a vidék 
mulatni vágyó ifjúságával és öregeivel. Folyt 
a jókedv a reggeli órákig, közben éjfélkor 
világpostával szépségverseny volt, melynek 
első diját Papp Irén, második diját Kaschl 
Anna nyerte el.

Felülfizettek-. Magyari István 7’60 K. ;Deb- 
reczeni Gyula 6 K.; Schmied Antal, Corint- 
hus Ferencz, Domnek Antal 26o—2’60 K. ; 
Pirity József 2 K. ; Koller Ferdinánd, Jani 
Károly, Papp József, Klein Ferencz, Thál Fe­
rencz, Nika Kálmán, Kaschl János, Kolevics 
Tamás, Rédey Andor, Katona N. 1 — 1 K.; 
Gulyás Imre, Kreller Ödön, Szabó László, 
Kluger Mórné, Blum Sámuel, Baráth István 
és Koloszár József 60—60 fillér. A felülfize- 
tésekért a nyilvánosság előtt is hálás köszö­
netét mond a rendezőség.

Tanulmányul. A felső szőlőszeti és bo­
rászati tanfolyam 15 hallgatója f. hó 24-én 
este Szepessy József felügyelő és Treitz Pé­
ter geológus vezetésével Budapestről Tapol- 
czára érkeztek és az Eibeschütz-vedéglöben 
meghálva, másnap Vetter K. Pál tapolczai 
m. kir. központi szőlőszeti és borászati fel­
ügyelő kalauzolása mellett Badacsonyba rán- 
dultak. Itt megtekintették herceg Esterházy 
Miklós és Ibos Nándor nagybirtokosoknak 
igen szép szőlőjét és pinczegazdaságát. 
Ebéd után Nay Zoltán szigligeti, másnap Nagy 
Aladár balatonedericsi lakos beczei szőlőjét 
tekintették meg. A szőlőszeten és borászaton 
kívül geológiai tanulmányokat is végeztek a 
kirándulók, akiket mindenütt magyaros ven­
déglátásban részesítettek. Másnap Keszthelyre 
utaztak.

Segélykiosztás a tüzkárosultaknak F. 
hó 27-én, az e célból kijelölt tagokból álló 
bizottság értekezletet tartott, amelyen a tüz­
károsultak részére eddig összegyűlt adomá­
nyok mikénti szétosztása fölött határoztak. 
A bizottság a segélyezés mérvének megálla­
pításánál tekintettel volt a kár nagyságára, 
a károsultak anyagi helyzetére, a biztosítás 
révén megtérült összegre és ez alapon álla­
pította meg a segély nagyságát. Az eddig 
összegyűlt segélyt tegnap osztották ki a ká­
rosultak között, összesen 122-en részesültek 
segélyben. 3-an nem kívánták azt igénybe

2264, 908. szám.

venni. A legnagyobb segély 100 korona, 
amit a károsultak legnagyobb része kapott 
Az ezután még befolyó segélyt az eddigi 
aranyban fogja a bizottság kiosztani. Egy­
úttal köztudomásra hozta, hogyja netán még 2215 908. szám 
ezután leendő tűz által károsulták e segély­
ből nem részesülnek.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„\ illám 1 centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth", „Kincsem" és „Hegyalja“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemit préseléshez 
készített „kákóczy" kettős kosaru sajtók, 
amelyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisán egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része taszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
óeiolyásolja. A törkölyt sem kell összevág- i 
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi 11. mezőgazdasági 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel, az 1907. 
évi pécsi kiállításon aranyérem es díszokle­
véllel lettek kitüntetve. A cég izleses árjegy­
zékét kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

Hajómenetrend a Balatonon. Szeptember 
1-től 10-ig Boglár, Révfülöp, Badacsony Fo­
nyód — és vissza — állomások között a 
következő lesz. Boglárról Révfülöpre indul 
naponkint reggel 7 ó. 30 p., délben 12 ó.
15 p. és este 7 ó. 15 p. Révfülöpről Bada­
csonyba indul reggel 7 ó. 55 p. és délben 
1 órakor. Badacsonyból Fonyódra délelőtt 
8 ó. 55 p. és délután 2 ó. 50 p. Fon/ódról 
Badacsonyba indul délelőtt 9 ó. 25 p és 
délután 4 órakor, Badacsonyból Révfülöpre 
indul délelőtt 9 ó. 50 p. és délután 4 ó. 30 
p. Révülöpről Boglárra ind. reggel 6 ó. 15 
p., délelőtt 10 ó. 50 p. és délután 5 ó. 45 
perckor. Boglár és Fonyód állomásról csat­
lakozás van a budapesti és a nagykanizsai 
vonatokhoz.

augusztus 30.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Tapolcza nagyközség elöljáróságától,

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a zalaegerszegi ke­

rületi munkásbiztositó pénztár közgyűlési 
küldötteinek megválasztása folyó hó 31-én 
délelőtt 11 órakor fog a városháza nagyter­
mében eszközöltetni.

Tapolcza, 1908. augusztus 26.
Horváth Jenő

főjegyző.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

KOSGAZDASÁG.
Ki akarja állatait biztosítani ?

Folytatás.

18. §. A biztosított fél köteles a kárt a 
szövetkezetnek 24 óra alatt ajánlott levélben, 
vagy táviratilag bejelenteni, aszövetkezet által 
kiadott kárjelentési nyomtatványt pontosan 
kiállítani, az állati hullát a kór, vagy elhul­
lás okának megállapithatása végett az állat- ! 
orvosi boncolásig épségben tartani és az erről 
szóló boncjegyzőkönyvet a szövetkezetnek 
megküldeni ; köteles a lél a szövetkezet által 
hozzá intézett, a biztosításra és kárra vonat­
kozó kérdésekre lelkiismeretesen és a való­
ságnak megfelelően felvilágosítást adni és a ! 
szövetkezet által megkívánt, a biztosításra 
vagy kárra vonatkozó minden okmányt (jár- 
latleveleket stb.) is beterjeszteni.

Az összes károkmányok és a kért felvilá­
gosítások beérkeztétől számított 14 nap alatt, 
ha a pótlásra szükség fenn nem forog, a biz­
tositó szövetkezet a kártérítés kérdésében ha­
tároz és a megszavazott kártérítést azonnal 
kiutalványozza.

19. §. Ezen biztosítási feltételek a verseny, 
szállítási- és herélési biztosításra nem vonat­
koznak, amennyiben ezek külön biztosítás 
tárgyát képezik.

20. §. A kártérítés igénye megszűnik :
1. Ha a kár a) háború, b) hadifuvar, c) 

zendülés, d) árvíz vagy e) földrengés esetén 
áll be, megszűnik továbbá f) tűz által oko­
zott kár esetén is, ha a tönkrement állat tűz 
ellen más társaságnál biztosíttatott, vagy a fél 
9 darabnál több állattal bir.

(Vége köv.).

Hirdetmény.
Közzé teszem, hogy a sertésvész megszűnt, 

tehát a sertés heti vásárok ezentúl meg lesz­
nek tartva ; figyelmeztetem a közönséget, hogy 
levél nélkül a heti vásárra sem szabad ser­
tést kihajtani és hogy a vett állatot még a 
heti vásár napján a nevére Írassa, mert ké­
sőbb nem lesz átírva.

Tapolcza, 1908. augusztus 28.
Horváth Jenő

főjegyző.

2265/908. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a község belterüle­

tén szekérbe fogott szarvasmarhát a szekér­
ből hajtani tilos, az ilyen fogatot hajtó egyén 
vagy a vonó állatok mellett vagy ellőtte 
menni köteles.

Minden teherszállító és fuvarozó kocsi vagy 
szeker a jármű jobb oldalán a tulajdonos 
nevét és lakhelyét feltüntető táblával látandó 
el.

Aki ezen tilalom ellen vét, szigorúan bün­
tetve lesz.

Tapolcza, 1908. augusztus 28.
Horváth Jenő

főjegyző.

Hirdetmény.
A haszonélvezetben levő jegyzői földeket, 

az úgynevezett büdöstói szántókat 3 hold 
területben tetszés szerinti időre haszonbérbe 
adom ; értekezhetni lehet velem bármikor.

Tapolcza, 1908. augusztus 28.
Horváth Jenő

főjegyző.

Nyilvános köszönet.
Mindazoknak, kik boldogult nőm elhunyta 

alkalmából részvétüket kifejezték, fogadják 
őszinte köszönetemet.

Hammer Endre.

Ft a@í álak.
augusztus 30-tól.

Di s z t:
Búza: D . o 1 :2 3 4 5

38 38 36 34 32 30 18 korona.
Rozs: I. H. V. K.

32 30 15 14 korona,
Tengeri: Liszt kása dara

22 24 20 korona.
Gab ona :

Búza Rozs; Tengeri Árpa Zab Burgonya
23 18 17 17 17 7 kor.

APRÓ HIBDKTÍSIK.

EGY SZOBÁS LAKÁS bútorral vagy 
bútor nélkül azonnal kiadó, Kerbler 

Károlynál, Petőfi-utca.

10 darab 50—60 akós hordó kapható Frisch Lászlónál.
wmm
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BÚZA-, ápra-és zabszalma, öl- vagy 
keresztenkint, úgyszintén törek, 

nagyobb mennyiségben eladó Schmidt 
Antalnál Balatonhenyén.

KÉT SZOBÁS Lakás rendes mel­
lékhelyiségekkel együtt azonnal ki­

adó. Bővebbet Schwarcz Zsigmond 
háztulajdonosnál.

KÉT GYERMEKKOCSI, teljesen jó 
karban, eladó. Cim a kiadóhiva­

talban.

KIADÓ LAKÁS. Özv. Háromi Ist­
vánná házában a Zrínyi Mikiós-ut- 

cában egy három szobából, konyhából 
és a szükséges mellékhelyiségekből ál­
ló lakás folyó évi november 1-től kiadó.

H1BBBTÉSEK.

3919/tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a Monoszló és Vidéke fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezet bej. cég, mint Schumacher 
János monoszlói lakos engedményese kép­
viseletében Csekő István elnök monoszlói 
lakos végrehajtatnak Gombos Mária férj. 
Bódai Antalné volt monoszlói, most leilei 
lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tási ügyében az árvetés 43 korona 1_8 fillér 
hátralékos tőke és járulékai iránt a tapolczai 
kir. járásbíróság területén lévő a kővágóörsi 
272. sz. tjkvben Gombos Mária, Gombos 
Pál, Gombos Lidia, kiskorú Gombos Lajos 
és kiskorú Gombos Imre nevén egyenlő 
arányban álló és az 1881. évi 60. t. c. 156 
§-a alapján egészben eladandó következő 
ingatlanok : f 825. hisz. rét a sóstói pusz­
tán 70 korona; f 2643. hrsz. szántóföld az 
ecséri pusztán 170 kor.; f 11 84/a' hrsz. sós­
tói pusztai erdő 12 korona ; f 3310,b hrsz. 
burnóti rét 24 korona ; továbbá a kővágó­
örsi 351. sz. tjkvben ugyanazok nevén ugyan­
oly arányban álló és a fenti törvényhely 
156. §-a a) pontja alapján egészben eladandó 
alább felsorolt ingatlanok : f 484. hisz. ház 
a 120/a sz. alatt udvarral 320 kor ; f 819. 
hrsz. rét a sóstói pusztán 12 kor.; f 1007. 
hisz. szán'óföld a sóstói pusztán 80 kor.; 
f 1981. hrsz. szőlő a fülöpi pusztán 334 
kor. ; f 1181/a hrsz. erdő a sóstói pusztán 
9 kor.; f 1187/a hrsz. erdő a sóstói pusz­
tán 27 kor.; f 3307/b hrsz. rét a burnót- 
ban 12 kor. Mégis a kővágóörsi 1715. sz. 
tjkvben a fentnevezettek egyenlő arányú tu­
lajdonát tevő és az 1881. évi 60 t. c. 156. 
§-a alapján egészben eladandó szántóföld, 
ret a sóstói pusztán 92 korona ezennel meg­
állapított kikiáltást árban elrendeltetik és 
erre határidőül
1908. évi szeptember hó 17-ik napjának 

délelőtt 9 órája
Kővágóörs községházához kitüzetik és hogy 
a megjelölt ingatlanok a megállapított kikiál­
tási áron alul is el fognak adatni a fent 
jelzett nyilvános árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár lO°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kővágóörs községházánál be­
tekinthetek.

A királyi jbirósag, mint telekkönyvi ha 
lóság.

Tapolczán, 1908. augusztus hó 4-én.

Papp, kir. járásbiió.

KALLIGARO ANGELLO
képesített mozaik- műkő- és cementmester

TAPOLCZÁN.
E szakmában hosszú ideig a fővárosban, 

valamint itt helyben 13 éven keresztül, eze­
lőtt Sartory Oszkár cégnél mint vezető vol­
tam alkalmazva s ezen idő alatt a leggaz­
dagabb tapasztalatokat sajátítottam el s Így 
a legszakszerübb munkáknak is a legjobban 
megfelelek.

Vezetésem alatt készült itt Tapolczán az 
utcák csatornázása és a járdák betonirozása, 
úgy a vidéken több helyen vízvezetési csa­
tornázás, hidak és kutak.

Műhelyemben csakis megrendelt mun­
kák készíttetnek, u. m :
Granit-Tcrazzo . 5 — K. * Cement lapok 2-50 K.
Betonérozások, jjj Elsőrendű Beocsiner ce-
Csatornázások, * ment, csakis nálam kap-
Jászolok es itató vályúk, *
Családi sírbolt (kripta) rj; * * • ” ~

amerikai, jelen kor rend- Cement járdák . 3 80 K.
szerint, Lépcsők cementből és mo-

Márvány mozaik lapok | zaik márványból 6 — K.
velenczei módra, ;j;
Mindezeket a legjHiányosabban és szakszerűen ké­

szítem jótállással.
lígyben bátor vagyok felhozni, hogy nevem, azaz 

képzettségem itt helyben valamint messze vidékeken 
jó hírnévnek örvend s kérném Uraságodat, ne tessék 
összetéveszteni c szakmából más egyénekkel, kiknek 
a tudományuk egyszerű napszámosaikban rejlik.

A közönség pártfogását kérve, maradtam kiváló 
tisztelettel

KALLIGARO ANGELLO
cementmester.

0000000000000900
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HILLER IGNÁCZ
taliándörgdi gazdaságában eladó:

egy 20 öles kazal rozs és buzaszalma 
„ 8 „ „ zabszalma
„ 20 „ „ törek
és egyéb gazdasági eszközök.

ERDOS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­

csön közvetítő Ügynöksége

T a p <> 1 c ac a.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses figyelmébe olcsó kamatú kószpénz- 
kölcsöneit, u. m.: közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt 6 és 5 és fél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, ?—6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 szá­
zalékra a becsérték háromnegyed értékéig.

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen 
cserélek at olcsóbb kamatuakra.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Levél- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szolgál. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csa­
tolandó.

30 hectós nagyságtól lefelé 

bármely nagyságban, legjobb 
állapotban, eladók. Közelebbi 

fel világítással szolgál szigligeti 

bérgazdaság u. p. Balatonederics. 

0000009000000000

Rohitschi templomforrás.
Étvágyat gerjeszt, elősegíti az 
emésztést és szabályozza az 

anyagcserét.
Nagybani főraktár ;

HOFFMANN JÓZSEF.
Budapest V., Báthory-utca 8.

Tisztelettel értesítem Tapolcza város és vidéke közönségét, 
hogy Tapolczán, Petőfi-utea 25. szám alatt

KÁDÁR-MŰHELY!
rendeztem be.

Elvállalok minden e szakmába vágó iij ós javítási 
munkákat, készítek tij hordókat, kádakat erős 
és tartós kivitelben, bármily nagyságban, valamint a borkezelés 
és szüneteléshez szükséges összes eszközöket.

Raktáron tartok kész hordókat, puttonyokat, sajtárokat, 
szitákat és több e szakmába vágó dolgokat.

Jsivitúsok tartósan, erősön és olcsón 
eszk özöltetnek.

Midőn a t. közönséget kifogástalan munkáról és lelkiismere­
tes kiszolgálásról biztosítom, kérem szives pártfogását.

Tisztelettel

KARAL ISTfAI
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REISZ MANÓ
cin-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

augusztus 30.

íTl

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenéken.

Készít minden e térén előforduló épü­
letvasalást, modern taknréktüzhelye- 
ket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítá­
sát és javítását, borfejtő, szenkéne- 
gező és permetező gépek javítását 
a lehető legjutányosabb árak mellett.

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

; TtpoUa (Főtér.)

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szaláíqiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

legolcsóbb napi árak.
MIT IGYUNK?

Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hodony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

SW*I

Fauk Vilmos
vasVreskedése

TAPOLCZA. ---------
Ajánlj:, állandóim nagy viilasztéku raktárát, minden- 
úle, a szőlökezelóshez szükséges gépekből u. m:

továbbá a legna­
gyobb vulusztók szőlőprésekből

Azonkívül állandó rákiért tartok mindennemű

gazdasági gépedből.
OOOOOOOOOCOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOOO

. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony. 1. díj aranyérem. — 1906. Nagyvárad, I. 
díszoklevél. 1901. temesvári kiállítás, 1. dij, díszoklevél. 1907. évi pécsi 

kiállításon aranyérem és díszoklevél.

Legújabb rendszerűkönyökszerkezetü

BORSAJTÓK
Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabille 
és Acélorsós, a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajiói.

Legújabb rendszerű, Rákóczi nevű

kettős kosara sajtók
nagyüzemi! préseléshez.

Főelőnye : fl must sehol sem érintkezik vasrészekkel I 
Egyszerű kezelés I óriási erőkifejtés I A törköly egy 
darabban és könnyen kivehetői Egy ember által 

könnyen kezelhető. I

Szőlőzuzók és bogyózék. „VILLÁM" legújabb 
centrifugális bogyóző- és zúzógépek,

SZILÁGYI és OlSKAlír
gépgyáros, MISKOLC.

Árjegyzék ingyen.

Elsőrendű
minőségű

[Sjy ÄtÄ p)
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FALITÉGLÁT,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETŐCSEREPET és különféle 
idomtéglét rXLfi ?

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGNÄCZ
tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T A 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­

víz erre a legbiztossabb óvószer

Igyunk
Igyunk
Igyunk
Igyunk

mohai
mohai
mohai
mohai

ÁGNES
forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, fa étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Agnes-forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes es olcsó savanyuviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak b.zto. óvszer fertőz,, 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek 36 év óta bebizonyosodott, hogy még 
ragályos betegségektől is, mint tiphus kolera m.gkiméltetnek azok. akik közönséges v,z helyett a baktemn..»tente, moha, Af-NbS-VlZZkL éltek Legjelesebb orvos, szak- 
tekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára más é literesnél valam,vei nagyobb üvegekben nunden kétes 
értékű mesterségesen szénsavval tel,tett víznél, sőt a szódavíznél is olcsói,b, hogy az Agnes forrás visel a legszegényebb end,er ,s könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki 
városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírását ismertető lüzet ingxen ,i|i lato. KEDVELT B fl R V I Z I
A EORRÁSKEZELÖSÉli. Kapható minden fUszerüzlethen és elsőrangú vendéglőben.. u u u I L. u i w u I s i.,

Főraktár: Zalamegye és vidéke részere Hoffmann Jakab Fia cégnél, KESZTHELYEN.
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Tapolcza, 1908 augusztus 30.

Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesített Kölcsönös Sagélyzö-Szövetkazet.
MEGHÍVÓ.

|fl Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesített Kölcsönös Segélyző 5zövetkezet

folyó évi szeptember 8-án délelőtt 11 órakor, saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom. Az igazgatóság nevében :

Dr. ^iscfyer Gyula
igazgató.

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag 
kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése a működő 1., 11. és Ill-ik évtár­
sulatot illetőleg.

3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása s

A- közgyűlés tti1•gysoi,o/,a111:
a felmentvény érdemében hozandó határozat.

5. Az igazgató és 12 igazgatósági tagnak az alapszabályok 
26 és 33. §-a értelmében 3 évi időtartamra leendő megválasztása.

6. Az alapszabályok 26. §-a értelmében beadott indítványok 
tárgyalása.

TARTOZIK Mérlegszámla 1908. junius hó 30-án KÖVETEL

Vagyon összeg összeg Teher Összeg összeg
K. 1 f. K. f. K. f. K. f.

Betét a „Tapolczai Takarékpénztár"-nál 18311 90 Heti tórzsbetét.................................... 514492
Bútor es felszerelés.............................. 710 I Beiratási dij I. évtársulat 2269
Első szervezési költség.................... 120 „ . II. 1405 3674
Hátralékos kamatok......................... 1747 10 Múlt évről áthozott jövőd. I. „ 12780 12
M. kir. postatakarékpénztár .... 718 56 „ „ „ 11. „ 1404 82 14184 94
Pénztár .................................................. 181 28 Ez évi tiszta jövödelem I. „ 17166 42
Kötvény............................................. 533930 555718 84 „ . „ „ II. 6201 48 23367 90

1 555718 84 555718 84

TARTOZIK

1 1 1

Veszteség és n

1

yereség-számla. K<3VETEL

K6“sé$
Összeg ! Összeg Jövödelem összeg összeg
K. f. 1 K. 1 f K. I f. K. f.

"7~Kezelési költségek.............................. 219 76? 25866 31
Tiszti és szolga fizetés.................... 1400 Átírási dij............................................. 12
Lakbér, fűtés, világítás.................... 300 Nyomtatvány........................................ 48 60
Beszedési jutalékok.............................. 630 61 Intő és késedelmi kamat.................... 913 90 26840 81
Napibiztosi dijak................................... 576
Adó...................................................... 101 54
Ügyész fizetése................................... 150
Nyugdijbizlositás .............................. 40
Felszerelesi számla leírása .... 55 3472 91

Tiszta jövödelem......................... 23367 90

1 26840 81 26840 81
11 11 1 !

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget a szövetkezeti tagok a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Részlet- és tag-állomány kimutatás.

Állomány 1907. julius 1-én .
A III. évtárs. a'akitásával belépett 
Az 1907/8 év folyamán kilépett 
Állomány 1908. junius 30-án

1. evtarsulat

554 tag 2244 üzletrészszel

15 „ 31
539 tag 2203 üzletrészszel

II. évtársulat III. évtársulat

1350 üzletrészszel 

18
429 tag 1332 üzletrészszel

538 tag 2346 üzletrészszel
4 „ 12

534 tag 2334 üzletrészszel

Az 1 koronás üzletrész hozadeka 1908. junius hó 30-án az I. évtársulatnál 13 K. 59 f., a II. évtársulatnál 5 K. 71 fillér. 
Tapolcza, 1908. junius hó 30-án. ’ A könyvelésért:

Dr. Fischer Gyula Szűcs Jenő Grosz Dezső
lgaZßat0- főkönyvvezető. könyvvezető.

A fenti számadásokat átvizsgáltuk és azt minden tekintetben helyesen összeállítottnak találtuk.
Tapolcza, 1908. augusztus hó 23-án.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Takács Jenő Id Leszner Mór Vastagh János Weiler Kálmán

_____________ " k- e*n^- f- b. tag. f. b. tag. f, b tag.

Nyomatott Lőwy B. gyorsstytóján Tapolczán,

B * . .'„ó ó, * e , v * ,, V • • V * * . él


